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Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν 

από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της " ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ" 

την 08/08/2011 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτηση τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση  

www.galis.gr. Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιοποιηθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά 

στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν 

παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της 

Εταιρείας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

Επίσης, επισηµαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, σε κάποια από τα κονδύλια που απεικονίζονται 

στα δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις 

και ανακατατάξεις κονδυλίων. 

 

Ιωάννης Κεχαγιόγλου 

 

Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης 

Προς τους µετόχους της εταιρίας «ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ» 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη συνοπτική εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση χρηµατοοικονοµικής 

θέσης της εταιρίας «ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ (η Εταιρεία) (και των 

θυγατρικών της) της 31ης Μαρτίου 2011 και τις σχετικές συνοπτικές (εταιρικές και ενοποιηµένες) 

καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών καθαρής θέσης και ταµειακών ροών της εξάµηνης 

περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που 

συνθέτουν την ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος 

της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007.  Η ∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για 

την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό 

Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε συµπέρασµα επί αυτής της ενδιάµεσης 

συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

Εύρος Επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της 

οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 

διερευνητικών ερωτηµάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηµατοοικονοµικά και 

λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της 

επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 

Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι 

έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα µπορούσαν να εντοπιστούν 

σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 

 

Συµπέρασµα 

Με βάση την επισκόπησή µας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε θα µας οδηγούσε στο 

συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από 

κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

 

Θέµα Έµφασης 
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Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη στη γνώµη µας, εφιστούµε την προσοχή σας στο γεγονός ότι στη διάρκεια 

της περιόδου 01.01 – 31.03.2011 καθώς και µέχρι την ηµεροµηνία σύνταξης της παρούσας έκθεσης, υπήρξαν 

εξελίξεις σε κρίσιµους τοµείς της επιχειρηµατικής δραστηριότητας οι οποίες έχουν ως εξής : 

1. Η εταιρία έχει ολοκληρώσει τις επιµέρους συµφωνίες µε πιστωτές της στο πλαίσιο του ανοίγµατος 

διαδικασίας συνδιαλλαγής που προβλέπει το άρθρο 99 του Πτωχευτικού Κώδικα (Ν.3588/2007 όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει) .  Το Πολυµελές Πρωτοδικείο Αλεξανδρούπολης επικύρωσε την διαδικασία 

συνδιαλλαγής µε την απόφαση του 107/22.07.2010. 

2. Έχουν επιτευχθεί συµφωνίες µε προµηθευτές και λοιπούς πιστωτές για σηµαντική µείωση των 

οφειλόµενων προς αυτούς µε την προϋπόθεση της καταβολής ενός µέρους της αρχικής οφειλής. 

3. Είναι σε εξέλιξη διαπραγµατεύσεις και µε έτερους προµηθευτές και λοιπούς πιστωτές για µείωση των 

οφειλόµενων προς αυτούς. 

Οι ανωτέρω ενέργειες έχουν σαν σκοπό την αναδιάρθρωση της εταιρίας και του Οµίλου µε σκοπό την 

συνέχιση της λειτουργίας του και για την αντιµετώπιση καταστάσεων που έχουν ως εξής : 

4. Έχει µειωθεί δραµατικά ο κύκλος εργασιών σε σχέση µε προηγούµενες χρήσεις. 

5. Οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις του της Εταιρία & του Οµίλου υπερβαίνουν τις βραχυπρόθεσµες 

απαιτήσεις κατά 6,8 εκατ. € και 11,5 εκατ. € αντίστοιχα. 

6. Μεταξύ των βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων υφίστανται σηµαντικές υποχρεώσεις φόρων και 

ασφαλιστικών εισφορών (το µεγαλύτερο µέρος αυτών βρίσκονται σε ρύθµιση για σταδιακή, σε δόσεις, 

πληρωµή τους). 

7. Η καθαρή θέση της εταιρίας και του οµίλου έχει πέσει κάτω από το ½ του µετοχικού της κεφαλαίου. 

8. Υπάρχουν, για την εταιρία και τον όµιλο, υποθήκες και προσηµειώσεις αξίας 3.450 χιλ. € & 30.800 χιλ. 

€ αντίστοιχα, και απαγορεύσεις µεταβολής νοµικής κατάστασης επί ακινήτων και πλοίων της εταιρίας 

και του οµίλου. 

9. Υφίστανται αγωγές σηµαντικού ύψους τρίτων κατά της εταιρίας και του οµίλου οι οποίες δεν έχουν 

τελεσιδικήσει για τις οποίες η εκτίµηση της διοίκησης είναι ότι δεν πρόκειται να υπάρξει επιβάρυνση . 

Συνεπεία των παραπάνω στις σηµειώσεις 4 έως 9, και εφόσον δεν ικανοποιηθούν επιτυχώς τα 
περιγραφόµενα στις σηµειώσεις 1-3 υποδηλώνεται η ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας που µπορεί να 
εγείρει σηµαντική αµφιβολία ως προς την ικανότητα της εταιρίας για συνέχιση της δραστηριότητας της. 

Θεσσαλονίκη, 09 Νοεµβρίου 2011 
 

 

Ευάγγελος Γ.  Μπιζουργιάννης 

Ο  Ορκωτός  Ελεγκτής  Λογιστής 

Αρ Μ ΣΟΕΛ 26441 

Συνεργαζόµενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε. 
µέλος της Crowe Horwath International 

Φωκ. Νέγρη 3, 11257 Αθήνα 
Αρ Μ ΣΟΕΛ 125 
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Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης 
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Κατάσταση Μεταβολών Καθαρής Θέσης 
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Κατάσταση Ταµιακών Ροών 
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Στοιχεία Επιχείρησης  

 

∆ιοικητικό Συµβούλιο: Κεχαγιόγλου Ιωάννης, Πρόεδρος & ∆/νων Σύµβουλος (εκτελεστικό µέλος) 

   Μανούσης Φώτιος, Αντιπρόεδρος ∆.Σ. (εκτελεστικό µέλος) 

   Μανούση Μαρία,   µέλος ∆.Σ. (εκτελεστικό µέλος) 

      Μανούση Καλλιόπη, µέλος ∆.Σ. (εκτελεστικό µέλος) 

                                     Σισµανίδης Αλέξανδρος, µέλος ∆.Σ. (Μη εκτελεστικό µέλος) 

   Μαρµαράς Σάββας , (Ανεξάρτητο και µη εκτελεστικό µέλος) 

Μαρµαράς Νικόλαος, (Ανεξάρτητο και µη εκτελεστικό µέλος) 

 

  

 

Έδρα Εταιρείας: ∆ήµος Σαµοθράκης 

   Καµαριώτισσα 

   Ν. Έβρου, Ελλάδα 

 

 

ΑΡ.Μ.Α.Ε.:  25584/06/Β/92/22 

 

 

 

Ελεγκτική Εταιρεία: ΣΟΛ αε – Crowe Horwath 

                                Συνεργαζόµενοι Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

                                Αρ.Μητρώου ΣΟΕΛ 125 

                                Υποκ/µα Θεσσαλονίκης 

                                Γιαννιτσών 31 & Πατριάρχου Κυρίλλου Θεσσαλονίκη 

                                Τκ 546-27 τηλ. +030 2310 544150-1 

 

                                Ορκωτός Ελεγκτής-Λογιστής 

                                Ευάγγελος Γ. Μπιζουργιάννης 

                                Αρ.Μ.Σ.Ο.Ε.Λ.   26441 
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1. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όµιλο 

Ο Όµιλος Εταιρειών ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ και οι 

θυγατρικές του δραστηριοποιούνται κυρίως στην απόκτηση µε αγορά, στη ναυπήγηση και 

εκµετάλλευση πλοίων κάθε φύσης και κατηγορίας για τη µεταφορά προσώπων, εµπορευµάτων, 

αυτοκινήτων και λοιπών οχηµάτων κάθε τύπου, για την εξυπηρέτηση των γραµµών Σαµοθράκης-

Αλεξανδρούπολης και άλλων λιµένων της ηµεδαπής ή της αλλοδαπής, καθώς και άλλων 

γραµµών. Περαιτέρω, µέσω της απόκτησης του ελέγχου των δραστηριοτήτων της Εταιρείας 

ΝΙΚΟΣ ΓΚΑΛΗΣ ΚΕΝΤΡΑ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΑΕ, την 10/7/2007, 

ηµεροµηνία εγκρίσεως από το Υπουργείο Ανάπτυξης της συγχωνεύσεως των εταιρειών ΣΑΟΣ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ και ΝΙΚΟΣ ΓΚΑΛΗΣ ΚΕΝΤΡΑ 

ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΑΕ δια απορροφήσεως της πρώτης από τη δεύτερη 

εταιρεία, ο Όµιλος ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ επέκτεινε τις 

δραστηριότητές του στο χώρο της ίδρυσης και εκµετάλλευσης παιδικών αθλητικών 

κατασκηνώσεων και αθλητικών εγκαταστάσεων η οποία δραστηριότητα έχει διακοπεί την 

παρούσα χρονική στιγµή µε την καταγγελία της σύµβασης. 

 

Από  την 1η Απριλίου 2009 οι µετοχές της Εταιρίας είναι σε αναστολή διαπραγµάτευσης και 

παραµένουν καθώς δεν έχουν δηµοσιευθεί οι οικονοµικές καταστάσεις  30ης Σεπτεµβρίου 2010 

και 31ης Μαρτίου και 30ης Ιουνίου 2011. 

 

Η έδρα της Μητρικής Εταιρείας του Οµίλου ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ  (η Εταιρεία ή η Μητρική Εταιρεία) βρίσκεται στο ∆ήµο Σαµοθράκης του Νοµού 

Έβρου, ενώ τα γραφεία της βρίσκονται στην Αλεξανδρούπολη. 

 

2. Βάση σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

 

2.1 Γενικά 

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1/1-31/3/2011 έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε 

τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) που έχουν εκδοθεί από το 

Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις ∆ιερµηνείες που έχουν εκδοθεί από τη Μόνιµη 

Επιτροπή ∆ιερµηνειών. Επίσης, οι εν λόγω ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις είναι σύµφωνες 

µε τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 34 “Ενδιάµεση Οικονοµική Έκθεση” και δεν υπάρχουν Πρότυπα που 

να έχουν εφαρµοσθεί πριν την ηµεροµηνία έναρξης εφαρµογής τους. 

 

Οι συνηµµένες ενδιάµεσες ατοµικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί 

σύµφωνα µε την αρχή του ιστορικού κόστους, µε εξαίρεση ορισµένες κατηγορίες ενσώµατων 
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παγίων περιουσιακών στοιχείων (πλωτών µέσων) και ορισµένες επενδύσεις σε µετοχές και 

επενδυτικά ακίνητα, οι οποίες αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία.  

 

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ.  

 

 

2.2 Πρώτη εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Α. 

 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ συντάσσονταν έως και τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2005 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 και τα Λογιστικά Πρότυπα που προδιαγράφονταν 

από την Ελληνική Νοµοθεσία έως και την ηµεροµηνία αυτή. Σύµφωνα µε την από 26/8/2006 

απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας, ορίσθηκε όπως η Εταιρεία να 

συντάσσει τις οικονοµικές καταστάσεις της σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. που έχουν υιοθετηθεί από 

την Ε.Ε. από τη χρήση που ξεκινά από την 1η Ιανουαρίου 2006. Συνεπώς, η Εταιρεία και ο 

Όµιλος εταιρειών αυτής εφάρµοσε τις διατάξεις του ∆.Π.Χ.Α. 1 "Πρώτη εφαρµογή των ∆ιεθνών 

Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς" µε ηµεροµηνία µετάβασης την 1η Ιανουαρίου 2005. 

Οι πρώτες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και του οµίλου αυτής που συντάχθηκαν 

σύµφωνα µε τις αρχές και κανόνες των ∆.Π.Χ.Α. ήταν αυτές της περιόδου 1/1 – 30/9/2006. 

 

2.3 Καταστατικές Οικονοµικές Καταστάσεις 

Το σύνολο των εταιρειών που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 

τηρούν τα λογιστικά βιβλία τους σύµφωνα µε τον Ελληνικό Εµπορικό Νόµο (Κ.Ν. 2190/1920) και 

την ισχύουσα φορολογική νοµοθεσία. Κατά συνέπεια, οι ενοποιηµένες ενδιάµεσες οικονοµικές 

καταστάσεις είναι βασισµένες στις οικονοµικές καταστάσεις που καταρτίζουν οι εταιρείες 

σύµφωνα µε την ισχύουσα φορολογική νοµοθεσία, επί των οποίων έχουν διενεργηθεί όλες οι 

κατάλληλες εξωλογιστικές εγγραφές προκειµένου να είναι σύµφωνες µε τα ∆.Π.Χ.Α. 

 

2.4 Χρήση εκτιµήσεων 

Η σύνταξη των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. απαιτεί όπως 

η ∆ιοίκηση της Επιχείρησης να προβαίνει στην διενέργεια εκτιµήσεων και υποθέσεων, οι οποίες 

επηρεάζουν τα υπόλοιπα των κονδυλίων της κατάστασης οικονοµικής θέσης και της κατάστασης 

συνολικών εσόδων, καθώς και τη γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

κατά την ηµεροµηνία κατάρτισης των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων. Οι εκτιµήσεις και 

υποθέσεις αυτές βασίζονται στην υπάρχουσα εµπειρία και σε λοιπούς παράγοντες και δεδοµένα 

τα οποία θεωρούνται εύλογα και αναθεωρούνται σε τακτά χρονικά διαστήµατα. Η επίδραση των 

αναθεωρήσεων των υιοθετηµένων εκτιµήσεων και υποθέσεων αναγνωρίζεται στη χρήση κατά την 
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οποία πραγµατοποιούνται ή και σε επόµενες εάν η αναθεώρηση επηρεάζει όχι µόνο την 

παρούσα αλλά και επόµενες χρήσεις. 

 Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί βάσει της αρχής της 

συνέχισης της λειτουργίας του Οµίλου και της Εταιρείας. 

 

 

2.5 Έγκριση των Ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων 

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2011 εγκρίθηκαν από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας στις 08 Νοεµβρίου 2011. 

 

 

2.6 Νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, έχουν 

εκδώσει µία σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερµηνειών καθώς και τροποποιήσεων 

υφιστάµενων προτύπων, η εφαρµογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις διαχειριστικές 

περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2010 και εντεύθεν (εκτός αν αναφέρεται 

διαφορετικά κατωτέρω). Η εκτίµηση της ∆ιοικήσεως της Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση από 

την εφαρµογή των εν λόγω νέων προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται στη συνέχεια. 

 

2.6.1 Πρότυπα υποχρεωτικά µετά την 31η ∆εκεµβρίου 2010 

 

Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες: Συγκεκριµένα νέα πρότυπα, 

τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή µεταγενέστερα. Η 

εκτίµηση του Οµίλου σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων, 

τροποποιήσεων και διερµηνειών παρατίθεται Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της 31.12.2010 

και δεν έχουν αλλάξει µέχρι σήµερα.  

 

3. ∆οµή του Οµίλου 

Ο Όµιλος ΣΑΟΣ Α.Ν.Ε.Σ. απαρτίζεται από τις ακόλουθες θυγατρικές εταιρείες: 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ε∆ΡΑ ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΥΡΙΑ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

ΣΑΟΣ ΑΝΕΣ Σαµοθράκη Μητρική 

Ναυτιλιακή Εταιρεία 
 Εκµετάλλευση παιδικών 
αθλητικών κατασκηνώσεων 

και αθλητικών 
εγκαταστάσεων 

ΚΑΒΕΙΡΟΣ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Σαµοθράκη 100,00% Ναυτική Εταιρεία 

ΜΑΡΕ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Σαµοθράκη 100,00% Ναυτική Εταιρεία 
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MAMI NAVIGATION LIMITED Μάλτα 100,00% Ναυτική Εταιρεία 

THESSALONIKI NAVIGATION LIMITED Μάλτα 100,00% Ναυτική Εταιρεία 

ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Σαµοθράκη 99,98% Ναυτική Εταιρεία 

 

Κατά τη σύνταξη των ενδιάµεσων ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, όλες οι ανωτέρω 

θυγατρικές εταιρείες του Οµίλου ενοποιήθηκαν από την 1η Ιανουαρίου 2006, εκτός των 

θυγατρικών εταιρειών,  MAMI NAVIGATION LIMITED, THESSALONIKI NAVIGATION LIMITED 

και ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ οι οποίες περιλήφθηκαν για πρώτη φορά µε τη µέθοδο 

της ολικής ενσωµάτωσης από την 30/8/2006, 30/8/2006, 7/11/2006 αντίστοιχα. 

 

Κατά την τρέχουσα περίοδο σε σχέση µε την 31.12.2010  δεν µεταβλήθηκαν οι συµµετοχές του 

Οµίλου σε θυγατρικές εταιρείες.  Μεταβολή υπάρχει σε σχέση µε το αντίστοιχο 1ο 3µηνο του 2010 

όπου ενοποιούνταν 9 ακόµα θυγατρικές εταιρίες, οι οποίες µεταβιβάσθηκαν τον ∆εκέµβριο του 

2010.  Η επίδραση των πωληθέντων θυγατρικών στα Αποτελέσµατα του 1ου 3µήνου του 2010 

ήταν ως εξής : 

 

 

4. Ακολουθούµενες Λογιστικές Αρχές 

Οι βασικές λογιστικές αρχές, εκτιµήσεις και υπολογισµοί που ακολουθήθηκαν παραµένουν 

αµετάβλητες σε σχέση µε µε τις ετήσιες δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και 

της εταιρείας την 31 ∆εκεµβρίου 2010. Όµως, οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να 

εξετάζονται σε συνδυασµό µε τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2010 που 

είναι διαθέσιµες στη διεύθυνση του διαδικτύου της Εταιρείας www.galis.gr. 

 

5. Επιχειρηµατικοί τοµείς 

Όπως προαναφέρθηκε το σύνολο των εταιρειών του Οµίλου δραστηριοποιούνται στην 
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εκµετάλλευση πλοίων σε γραµµές πλοίων κυρίως στην περιοχή του Βορείου Αιγαίου. Κατά τη 

διάρκεια της προηγούµενης χρήσης 2010 και τις περιόδου 01.01 – 31.03.2011, οι γραµµές και τα 

δροµολογία που εξυπηρετούνταν από τα πλοία του Οµίλου έχουν µειωθεί σηµαντικά σε σχέση µε 

παλαιότερες χρήσεις.  

 

Επίσης, σε προηγούµενη χρήση (2009) αναστάλθηκε η λειτουργία του κλάδου των 

κατασκηνώσεων καθώς καταγγέλθηκε η σύµβαση µε το ∆ήµο Παλλήνης και  και τα κτίσµατα που 

βρίσκονται εντός του αγροτεµαχίου παρέµειναν στην ιδιοκτησία του ∆ήµου Παλλήνης. 

 

Η αναπόσβεστη αξία των ενσώµατων ακινητοποιήσεων της εν λόγω δραστηριότητας ύψους € 

104 χιλ. διαγράφτηκε εις βάρος των αποτελεσµάτων της χρήσης 2009 και περιλαµβάνεται στο 

κονδύλι «Λοιπά λειτουργικά έξοδα» εκείνης της χρήσης. 

 

Κατά συνέπεια το σύνολο της δραστηριότητας της εταιρίας και η πηγή των εσόδων της 

προέρχεται από ένα (1) µόνο λειτουργικό τοµέα αυτόν της εκµετάλλευσης πλοίων. 

 

6. Άλλα Έξοδα 

 

 

7. Κόστος χρηµατοδότησης (καθαρό) 

Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) εµφανίζονται συµψηφισµένα στη Κατάσταση Συνολικών 

Εσόδων.  Οι χρεωστικοί τόκοι της εταιρίας και του οµίλου είναι 93.964,76 € και οι πιστωτικοί 

8.127,12 €. 

 

8. Προβλέψεις αποµείωσης Θυγατρικών, Συγγενών & Χρεογράφων. 

Στην τρέχουσα περίοδο δεν υπήρξαν ποσά που να καταχωρηθούν στο κονδύλιο αυτό.  Στην 

αντίστοιχη προηγούµενη περίοδο είχαν καταχωρηθεί 2.246.006,92 € για αποµείωση Θυγατρικών 

και 4.405,15 € για αποµείωση λοιπών µετοχών.  Σε επίπεδο οµίλου µόνο 4.405,15 € για 
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αποµείωση λοιπών µετοχών. 

 

9. Φόρος εισοδήµατος 

Η επιβάρυνση των αποτελεσµάτων της περιόδου µε φόρο εισοδήµατος αντιπροσωπεύει το 

άθροισµα του τρέχοντος εισοδήµατος, των φόρων κεφαλαίου και της αναβαλλόµενης φορολογίας. 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν.27/1975, άρθρο 2, οι εταιρείες που εκµεταλλεύονται πλοία υπό 

ελληνική σηµαία δεν υπόκεινται σε φορολογία εισοδήµατος. 

 

Ως συνέπεια των ανωτέρω δεν υπάρχει η ανάγκη υπολογισµού αναβαλλόµενης φορολογίας επί 

των κονδυλίων των οικονοµικών καταστάσεων που σχετίζονται µε τη δραστηριότητα της 

εκµετάλλευσης πλοίων.   

 

Ο φόρος εισοδήµατος που εµφανίζεται στην Κατάσταση  Συνολικών Εσόδων αφορά 

αποκλειστικά τα έσοδα από ενοίκια. 

 

10. Κέρδη (ζηµίες) ανά µετοχή 

Ο υπολογισµός των βασικών κερδών(ζηµιών) ανά µετοχή έχει ως ακολούθως: 

 

 

11. Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 

Τα ιδιοχρησιµοποιούµενα πάγια στοιχεία του Οµίλου και της Εταιρείας αφορούν κατά το 

µεγαλύτερο µέρος τους πλοία  (πρόκειται για 3 πλοία, 1 της µητρικής και 2 θυγατρικών). 

 

Τα πλοία αυτά όλα, εκτός από ένα (1) της µητρικής, είναι ακινητοποιηµένα σε διάφορα ελληνικά 

λιµάνια (Αλεξανδρούπολη, Πειραιάς, ) και δεν διενεργούν δροµολόγια. 

Η διοίκηση της εταιρίας και του οµίλου βρίσκεται σε διαδικασία εξεύρεσης αγοραστών για κάποια 

από τα πλοία αυτά ώστε να βρεί πόρους για κάλυψη ληξιπρόθεσµων υποχρεώσεων.  

 

Επί των ακινήτων και των πλωτών µέσων έχουν εγγραφεί προσηµειώσεις συνολικού ποσού                

3.450.000 € αναφορικά µε τα ακίνητα και ναυτικές υποθήκες ύψους 27.350.000 € αναφορικά µε 
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τα πλωτά µέσα  προς εξασφάλιση τραπεζικών υποχρεώσεων, το συνολικό ύψος των οποίων 

ανερχόταν κατά την 31/3/2011 σε 9.993.442,68 € η εταιρία και 10.004.708,92 € ο όµιλος.  

Ο Όµιλος δεν διαθέτει πάγια περιουσιακά στοιχεία τα οποία να είναι µισθωµένα µε συµβάσεις 

χρηµατοδοτικής µίσθωσης. 

Παρακάτω παρατίθενται αναλυτικά στοιχεία περιεχοµένου και κίνησης :  

Για τον Όµιλο  

 

Για την συγκριτική χρήση : 

 

 

Για την µητρική εταιρία ατοµικά : 
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Και για την συγκριτική χρήση : 

 

 

12.  Επενδύσεις σε Ακίνητα 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αφορούν ιδιόκτητο ακίνητο της Εταιρείας ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ στην Καµαριώτισσα της Σαµοθράκης.  

 

Όπως προαναφέρθηκε οι επενδύσεις σε ακίνητα παρακολουθούνται ως µακροπρόθεσµες 

επενδύσεις και αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, η οποία ισούται µε την τρέχουσα τιµή τους η 

οποία προσδιορίζεται από ανεξάρτητους αναγνωρισµένους εκτιµητές ακινήτων.  

 

13. Ασώµατες ακινητοποιήσεις 

Τα ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου και της Εταιρείας είναι πολύ λίγα σε αξία και 

αφορούν αποκλειστικά λογισµικό. 

 

 

14.Επενδύσεις σε Θυγατρικές επιχειρήσεις 

 

Σε επίπεδο εταιρίας έχουν σχηµατισθεί σηµαντικές προβλέψεις αποµείωσης.  Αναλυτικά έχουν 
ως εξής : 

 

 

Για την προηγούµενη συγκριτική χρήση 01.01 – 31.12.2010 υπήρχαν οι κινήσεις όπως περιγράφονται 
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στο παρακάτω πίνακα : 

 

 

15. Πελάτες & λοιπές απαιτήσεις µακροχρόνιου χαρακτήρα 

Πρόκειται για δοσµένες εγγυήσεις σε οργανισµούς παροχής ηλεκτρικού ρεύµατος, νερού κλπ. 

 

16. Αποθέµατα 

Πρόκειται για τα αποθέµατα του κυλικείου του πλοίου αξίας 72.079,45 € και τα αποθέµατα 

καυσίµων στις δεξαµενές του πλοίου αξίας 9.835,00 €. 

 

17. Απαιτήσεις από πελάτες 

Πρόκειται για απαιτήσεις από πελάτες πώλησης εισιτηρίων και για απαιτήσεις από το τέως 

Υπουργείο Εµπορικής Ναυτιλίας.  Οι συνολικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρίας 

παρουσιάζουν µεταβολή που σχετίζεται µε την καθυστέρηση του Υπουργείου Εµπορικής 

Ναυτιλίας στην εξόφληση των υποχρεώσεων του από παροχή συγκοινωνιακού έργου στην 

γραµµή Αλεξανδρούπολη – Σαµοθράκη. 

 

18. Λοιπές Απαιτήσεις 

Οι συνολικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρίας παρουσιάζουν µεταβολή που σχετίζεται µε 

προκαταβολές που έχουν δοθεί και αναµένεται η προσκόµιηση παραστατικών δαπανών για την 

εκκαθάρισή τους.  Το µικρότερο ποσό του Οµίλου σε σχέση µε το αντίστοιχο ποσό σε επίπεδο 

µητρικής εταιρίας οφείλεται στις απαιτήσεις της µητρικής από τις θυγατρικές της, που σε επίπεδο 

οµίλου αντιλογίζονται. 

 

19. Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων 

χρήσης 

Οι επενδύσεις σε εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων αφορούν λίγες µετοχές οι οποίες 

κατέχονται αρκετό διάστηµα.   

 

20. Μετρητά και χρηµατικά διαθέσιµα 

Τα διαθέσιµα αντιπροσωπεύουν µετρητά στα ταµεία του Οµίλου και της Εταιρείας καθώς και 
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τραπεζικές καταθέσεις διαθέσιµες σε πρώτη ζήτηση.  

 

21. Μετοχικό Κεφάλαιο 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά τη περίοδο που έληξε την 31η Μαρτίου 2011 δεν έχει 

µεταβληθεί. 

Σύµφωνα µε τα Μητρώα Μετόχων της Εταιρείας, κατά την 31/03/2011, οι µέτοχοι µε ποσοστό 

συµµετοχής µεγαλύτερο του 0,20 % επί του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου τους, ήταν οι 

ακόλουθοι: 

ΜΕΤΟΧΟΙ
ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ 

ΠΟΥ ΚΑΤΕΧΕΙ
ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ 31/12/2010

1 ΜΑΝΟΥΣΗ  ΜΕΛΙΝΑ 15.099.642 29,54%
2 ΜΑΝΟΥΣΗ  ΜΑΡΙΑ 15.052.508 29,45%
3 ΜΑΝΟΥΣΗ ΕΛΕΝΗ 15.051.767 29,44%
4 ΠΑΝΑΓΙΩΤΙ∆ΗΣ Ι. ΣΩΚΡΑΤΗΣ 472.972 0,93%
5 ΠΑΝΑΓΙΩΤΙ∆ΗΣ Σ. ΙΩΑΝΝΗΣ 254.222 0,50%
6 ΠΕΤΡΟΥ∆ΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ 173.101 0,34%
7 ΣΚΑΜΠΑΒΙΡΙΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ 119.023 0,23%
8 ΜΑΡΜΑΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 119.023 0,23%
9 ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙ∆ΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 119.023 0,23%

10 ΣΚΑΜΠΑΒΗΡΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΑ 110.862 0,22%
11 ΣΚΑΜΠΑΒΙΡΙΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 110.416 0,22%

ΛΟΙΠΟΙ (ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΤΟΥ 0,2%) 4.436.812 8,86%
ΣΥΝΟΛΟ 51.119.371 100,19%  

 

Από τα µέλη της ∆ιοίκησης της Εταιρείας ΣΑΟΣ ΑΝΕΣ, κατά την 31/03/2011 όπως αυτή 

προέκυψε από την συγκρότηση σε σώµα την 16/08/2010, ο κος Μανούσης Φώτιος 

(Αντιπρόεδρος του ∆.Σ.) κατείχε 753 µετοχές, το εκτελεστικό µέλος Μανούση Μαρία κατείχε 

15.052.508 µετοχές και τα ανεξάρτητα µη εκτελεστικά µέλη κκ Μαρµαράς Νικόλαος του Πέτρου 

119.023 µετοχές και Μαρµαράς Σάββας του ∆ηµητρίου 59.513 µετοχές. 

 

Κατά την 31/03/2011 δεν υπήρχαν σχέδια διάθεσης δικαιωµάτων προαίρεσης αγοράς µετοχών 

στα µέλη των διοικήσεων και σε διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας. 

 

Η καταβληµένη διαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο, συνολικού ποσού € 1.359 χιλ., 

αφορά: (α) ποσό € 872 χιλ. το  οποίο προέκυψε από την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της 

Εταιρείας ΝΙΚΟΣ ΓΚΑΛΗΣ ΚΕΝΤΡΑ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΑΕ που 

πραγµατοποιήθηκε κατά τη χρήση 1997 λόγω εκδόσεως µετοχών µε τιµή διαθέσεως υψηλότερη 

από την ονοµαστική τους αξία και (β) ποσό € 488 χιλ. το οποίο προέκυψε από την απόκτηση της 

εταιρείας ΝΙΚΟΣ ΓΚΑΛΗΣ ΚΕΝΤΡΑ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΑΕ εντός του 

τρίτου τριµήνου της χρήσης 2007.  

Τα έξοδα αυξήσεως κεφαλαίου ύψους € 145 χιλ που προέκυψαν από την κεφαλαιοποίηση που 

πραγµατοποιήθηκε την χρήση 2008 εµφανίζονται αφαιρετικά της διαφοράς από έκδοση µετοχών 

υπέρ το άρτιο της Εταιρείας. 
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Η εταιρία, µε την απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 05.11.2010 η οποία 

επιβεβαιώθηκε µε απόφαση και της έκτακτης γενικής συνέλευσης της 18.02.2011 (Φ.Ε.Κ. 2174 & 

2192/20.04.2011), αποφάσισε την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της κατά πέντε εκατοµύρια 

ευρώ (5.000.000 €) µε την έκδοση πέντε εκατοµυρίων νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών 

ονοµαστικής αξίας 1,00 € ανα µετοχή και ισόποσης αξίας διάθεσης.  Μετά την αύξηση αυτή, αφού 

ολοκληρωθεί, το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας θα ανέρχεται σε 56.119.371 µετοχές αξίας 

56.119.371 €. 

 

Στην αύξηση αυτή, οι παλαιοί µέτοχοι έχουν παραιτηθεί από το δικαίωµα προτίµησης 

προκειµένου να συµµετάσχουν στην αύξηση πιστωτές της εταιρίας που έχουν ή πρόκειται να 

συνάψουν συµφωνία µε την εταιρία για κεφαλαιοποίηση των απαιτήσεων τους στα πλαίσια του 

άρθρου 99 του Πτωχευτικού Κώδικα Ν.3588/2007 ή εκτός αυτού. 

Η προθεσµία συµµετοχής στην αύξηση αυτή λήγει την 18η Ιουνίου 2011. 

 

Ήδη µετά την 31.3.2011 και µέχρι την σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων είχε ολοκληρωθεί 

η αύξηση στην οποία τελικά συγκεντρώθηκαν 214.915 €.  Υπήρξε δηλαδή µερική κάλυψη της 

αύξησης. 

 

22. Υπέρ το άρτιο, αποθεµατικά εύλογης αξίας, λοιπά αποθεµατικά 

Τα αποθεµατικά του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/03/2011   Κατά την 
31/12/2010  

Κατά την 
31/03/2011   Κατά την 

31/12/2010 

 Τακτικό αποθεµατικό 284.933,29  284.933,29  284.933,29  284.933,29 
 Eκτακτα αποθεµατικά 704.328,69  704.328,69  704.328,69  704.328,69 
 Αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών 
διατάξεων νόµων 30.509,07  30.509,07  30.509,07  30.509,07 

Υπόλοιπο 1.019.771,05  1.019.771,05  1.019.771,05  1.019.771,05 

 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νοµοθεσίας, η δηµιουργία «τακτικού 

αποθεµατικού» - µε την κατ' έτος µεταφορά ποσού ίσου µε το 5 % των ετήσιων, µετά από 

φόρους, κερδών - είναι υποχρεωτική, µέχρι το ύψος του αποθεµατικού να φθάσει το 1/3 του 

µετοχικού κεφαλαίου. Το «τακτικό αποθεµατικό» διανέµεται µόνο κατά τη διάλυση της Εταιρείας, 

µπορεί ωστόσο να συµψηφισθεί µε σωρευµένες ζηµιές. 

 

Τα «Έκτακτα αποθεµατικά» αφορούν αποθεµατικά, επιπλέον του τακτικού αποθεµατικού το 

οποίο υποχρεωτικά σχηµατίζει η Εταιρεία, τα οποία σχηµατίσθηκαν από τη διανοµή κερδών σε 

προηγούµενες χρήσεις.   

Τα «Αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών διατάξεων νόµων» αφορούν αποθεµατικά τα οποία 
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δηµιουργήθηκαν  µε  βάση  τις  διατάξεις  της  φορολογικής  νοµοθεσίας  οι  οποίες ,  είτε 

παρέχουν τη δυνατότητα µετάθεσης της φορολογίας ορισµένων εισοδηµάτων στο χρόνο της 

διανοµής τους προς τους µετόχους, είτε παρέχουν φορολογικές ελαφρύνσεις ως κίνητρο 

διενέργειας επενδύσεων.  

 

Οι «∆ιαφορές από αναπροσαρµογή αξίας λοιπών περιουσιακών στοιχείων» αφορούν 

αποθεµατικά τα οποία δηµιουργήθηκαν  µε  βάση  τις  διατάξεις  της  φορολογικής  νοµοθεσίας  

λόγω αναπροσαρµογής της αξίας των ιδιόκτητων ακινήτων του Οµίλου. 

 

Η φορολογική υποχρέωση, που θα σωρευθεί κατά τη διανοµή των παραπάνω αποθεµατικών, 

υπολογιζόµενη κατά την 31η Μαρτίου 2011 σε € 160 χιλ., θα αναγνωρισθεί όταν και εφόσον 

συντελεσθεί η διανοµή. 

 

 

23. Αποτελέσµατα εις νέο 

Τα αποτελέσµατα εις νέο αφορούν σε µεταφερόµενες ζηµίες που έχουν δηµιουργηθεί από την 

λειτουργία της εταιρίας και του οµίλου.  Υπάρχει πρόθεση της διοίκησης να προβεί σε µείωση του 

µετοχικού κεφαλαίου µε συµψηφισµό σωρευµένων ζηµιών ώστε να απαλειφθεί η επιβαρυντική 

σχέση Μετοχικό Κεφάλαιο / Ίδία Κεφάλαια. 

 

24. ∆άνεια 

Τα δάνεια του Οµίλου και της Εταιρείας έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές τράπεζες και είναι 

εκπεφρασµένα σε ευρώ.  

Τα ποσά που είναι πληρωτέα εντός ενός έτους από την ηµεροµηνία της κατάστασης οικονοµικής 

θέσης, χαρακτηρίζονται ως βραχυπρόθεσµα, ενώ τα ποσά που είναι πληρωτέα σε µεταγενέστερο 

στάδιο, χαρακτηρίζονται ως µακροπρόθεσµα. Τα δάνεια του Οµίλου και της Εταιρείας 

αναλύονται, κατά κύριο χρηµατοδότη, ως ακολούθως: 

 

Ο Όµιλος κατά την 16/4/2007 σύναψε Κοινοπρακτικό ∆άνειο µε χρηµατοδότες τα Πιστωτικά 

Ιδρύµατα ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. και NATIXIS έως του ποσού των € 14.500. 

Σκοπός του εν λόγω δανείου είναι η χρηµατοδότηση των δραστηριοτήτων των θυγατρικών 

εταιρειών του Οµίλου ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, 

THESSALONIKI NAVIGATION LTD, ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, ΦΙΛΙΠΠΟΣ 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Μ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ. Το επιτόκιο 

του δανείου ορίσθηκε ίσο προς euribor πλέον περιθωρίου 1,85 % και η αποπληρωµή του θα 

πραγµατοποιηθεί σε δεκαέξι ισόποσες δόσεις του ποσού των € 875, εκτός της τελευταίας εξ 

αυτών η οποία θα ανέλθει σε € 972 και η οποία είναι καταβλητέα την 17/11/2014. Για τη σύναψη 
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του εν λόγω δανείου η Μητρική Εταιρεία του Οµίλου και η θυγατρική εταιρεία ΝΙΚΗ 

ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ορίσθηκαν ως εγγυητές. Επιπλέον ενεγράφησαν υποθήκες 

συνολικού ποσού € 18.850 επί των ιδιόκτητων πλοίων των παραπάνω χρηµατοδοτούµενων 

θυγατρικών εταιρειών.  

Το σύνολο των δόσεων που αφορούν την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως και 31 Μαρτίου 2011 καθώς 

και της προηγούµενης χρήσης δεν έχουν εξυπηρετηθεί και βρίσκονται σε καθυστέρηση. 

Ήδη η εταιρία βρίσκεται σε διαπραγµατεύσεις µε τις τράπεζες για ρύθµιση των οφειλών αυτών.  

Ο Όµιλος σχηµατίζει προβλέψεις για τους δουλευµένους τόκους εξυπηρέτησης των δανείων του 

και επιβαρύνει τα αποτελέσµατα χρήσεως της εκάστοτε περιόδου.  

 

25. Προβλέψεις για παροχές προς τους εργαζοµένους 

Η υποχρέωση του Οµίλου και της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην Ελλάδα, για 

την µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, 

προσµετράται και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο δικαίωµα 

του κάθε εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία της κατάστασης οικονοµικής θέσης, 

προεξοφλούµενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. 

Οι δουλευµένες παροχές κάθε περιόδου επιβαρύνουν τα  αποτελέσµατα  χρήσεως µε αντίστοιχη  

αύξηση της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωµές παροχών που διενεργούνται στους 

υπαλλήλους που αποχωρούν λόγω συνταξιοδοτήσεως µειώνουν αντίστοιχα τη συνταξιοδοτική 

υποχρέωση. 

∆εδοµένης της συρρίκνωσης των δραστηριοτήτων της Εταιρείας και του Οµίλου, η ∆ιοίκηση, 

αποφάσισε την αποδέσµευση προσωπικού και τη µεταφορά των διοικητικών υπηρεσιών στη 

Σαµοθράκη. 

 

25α. Λοιπές προβλέψεις 

Οι προβλέψεις για ενδεχόµενους κινδύνους και έξοδα αφορούν σχηµατισµένες προβλέψεις 

ύψους € 80 χιλ. για την κάλυψη εξόδων και δαπανών που πιθανολογείται ότι θα πρέπει να 

καταβάλλει σε τρίτους η αποκτηθείσα εταιρεία ΝΙΚΟΣ ΓΚΑΛΗΣ ΚΕΝΤΡΑ  ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ  

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΑΕ. 

 

26. Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετίζονται µε επενδύσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων και 

αναγνωρίζονται ως έσοδα παράλληλα µε την απόσβεση των περιουσιακών στοιχείων-πλωτών 

µέσων- που επιδοτήθηκαν.  Ανάλογα µε τις διατάξεις του νόµου, στα πλαίσια του οποίου έγινε η 

επιχορήγηση, ισχύουν ορισµένοι περιορισµοί ως προς τη µεταβίβαση των επιχορηγηθέντων 

µηχανηµάτων και ως προς τη διαφοροποίηση της νοµικής υπόστασης της επιχορηγούµενης 

εταιρείας. 
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Κατά τους διενεργηθέντες από τις αρµόδιες αρχές, κατά καιρούς, ελέγχους δεν εντοπίσθηκε 

περίπτωση µη συµµόρφωσης µε τους περιορισµούς αυτούς. 

 

 

27. Προµηθευτές  

Οι συνολικές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας προς προµηθευτές και λοιπούς τρίτους 

δεν παρουσιάζουν σηµαντική κίνηση στο διάστηµα 01.01 – 31.03.2011 λόγω ταµειακής 

δυσχέρειας του οµίλου.  Κίνηση παρουσιάζουν µόνο οι προµηθευτές της µητρικής εταιρίας από 

τους οποίους αγοράζονται καύσιµα, αναλώσιµα και υπηρεσίες για την κίνηση του αποµένοντος σε 

δροµολόγια πλοίου ΣΑΟΣ ΙΙ.  Η πλειονότητα των προµηθευτών αυτών εξοφλούνται τοις 

µετρητοίς. 

 

28. Λοιπές υποχρεώσεις 

Η σύνθεση των λοιπών υποχρεώσεων αναλύονται στον επόµενο πίνακα : 

 

Στην κατηγορια «πιστωτές διάφοροι» περιλαµβάνεται και ποσό 1.048.210,42 € που αφορά 

υποχρεώσεις της εταιρίας προς τα µέλη του ∆.Σ. κ.Μανούση Φώτη (1.003.452,36 €) και κα 

Μανούση Μαρία (44.758,06 €). 

 

29. Φορολογικές υποχρεώσεις (εκτός εισοδήµατος) 

Στο κονδύλιο αυτό περιέχονται  υποχρεώσεις από παρακρατούµενους φόρους, φόρο 

προστιθέµενης αξίας κλπ, το µεγαλύτερο µέρος των οποίων προέρχονται από προηγούµενες 

χρήσεις και για τους οποίους έχουν γίνει ρυθµίσεις µε την αρµόδια ∆.Ο.Υ. για σταδιακή καταβολή.  

Οι υποχρεώσεις που δηµιουργήθηκαν στο διάστηµα 01.01 – 31.03.2011 εξυπηρετούνται 

κανονικά. 
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30. Προβλέψεις και λοιπές υποχρεώσεις 

Στο κονδύλιο αυτό, σε επίπεδο µητρικής, έχει καταχωρηθεί ποσό 2.382.504,87 € που αφορά την 

πρόβλεψη για το ποσό που πιθανόν να κληθεί να καταβάλει η εταιρία ως εγγυητής του 

κοινοπρακτικού δανείου του οµίλου στις τράπεζες καθώς και ποσό 700.000 € από την πρόβλεψη 

υποχρεώσεων της ως εγγυήτρια προµηθευτών των λοιπών εταιριών του οµίλου. 

Σε επίπεδο οµίλου τα ανωτέρων ποσά µειώνονται κατά 1.356.598,27 € για το τµήµα των 

τραπεζικών εγγυήσεων των θυγατρικών (λόγω περίληψης των θυγατρικών στην ενοποίηση).  

 

 

31. Συναλλαγές και Υπόλοιπα µε Συνδεδεµένα Πρόσωπα 

Η Εταιρεία θεωρεί ως συνδεδεµένα πρόσωπα τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(συµπεριλαµβανοµένων των συνδεδεµένων προσώπων τους), καθώς επίσης και τους µετόχους 

που κατέχουν ποσοστό µεγαλύτερο του 5 % του µετοχικού της κεφαλαίου. Οι συναλλαγές και τα 

υπόλοιπα του Οµίλου και της Εταιρείας, κατά τη περίοδο 01.01.2011-31.03.2011, ήταν οι εξής: 
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Στην περίοδο 01.01 – 31.03.2011 δεν υπήρχαν πάσης φύσεως αµοιβές των Μελών της 

∆ιοίκησης και των ∆ιευθυντικών Στελεχών του Οµίλου και της Εταιρείας. 

Κατά την 31/3/2011 οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρίας προς Μέλη της 

∆ιοίκησης και ∆ιευθυντικά Στελέχη φαίνονται στον ανωτέρων πίνακα.  

 

32. Εποχικότητα 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου στο χώρο της ναυτιλίας εµφανίζουν έντονη εποχικότητα. Πιο 

συγκεκριµένα οι πωλήσεις της εν λόγω δραστηριότητας κατά το πρώτο και τελευταίο τρίµηνο 

έκαστου έτους υπολείπονται σηµαντικά των πωλήσεων του δευτέρου και τρίτου τριµήνου, καθώς  

η ζήτηση για ακτοπλοϊκά δροµολόγια αυξάνει ιδιαιτέρως κατά τους καλοκαιρινούς µήνες λόγω 

κυρίως της αυξηµένης προσελεύσεως επισκεπτών στα ελληνικά νησιά.  

 

 

33. ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 

 

33.1 Ενδεχόµενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Κατά την 31.03.2011 υφίστανται σε εκκρεµότητα αγωγές για τον Όµιλο και την Εταιρεία από 

επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές συνολικού ποσού 12.089 χιλ. € και 6.852 χιλ. € αντίστοιχα, οι 

οποίες αντιµετωπίζονται δικαστικά και το αποτέλεσµα τους είναι αβέβαιο. Έναντι αυτών των 

εκκρεµοδικιών έχουν σχηµατισθεί προβλέψεις για το τµήµα που εκτιµάται ότι θα κληθεί να 

καταβάλλει η εταιρία και ο όµιλος.  Εκτιµάται ότι ο µέγιστος κίνδυνος από την τελεσιδικία αυτών 

των υποθέσεων ανέρχεται σε περίπου  700.000 € για τα οποία έχουν σχηµατισθεί ισόποσες 

προβλέψεις που βάρυναν τα αποτελέσµατα προηγούµενων χρήσεων.  

 

33.2 Σύµβαση δηµόσιας υπηρεσίας 

Τα πλοία του Οµίλου ΣΑΟΣ ΑΝΕΣ, κατά την 31 Μαρτίου 2011, εκτελούσαν ακτοπλοϊκά 

δροµολόγια µόνο της παρακάτω γραµµής βάσει σύµβασης δηµόσιας υπηρεσίας: 

  

1. Σαµοθράκη – Αλεξανδρούπολη. 

 

Κατά την 31.03.2011 υπήρχε σε εκκρεµότητα η ανάθεση της γραµµής Αλεξανδρούπολη – 

Σαµοθράκη µέχρι το 2019. 
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Ήδη την 9η Αυγούστου 2011 υπογράφηκε και δηµοσιεύθηκε νοµίµως η σύµβαση ανάθεσης, µέχρι 

την 31.10.2019, της γραµµής στην ναυτική εταιρία «Άγιος Ευστάθιος Ν.Ε.» στην οποία η ΣΑΟΣ 

Α.Ν.Ε.Σ. έχει παραχωρήσει τον εφοπλισµό του πλοίου της «ΣΑΟΣ ΙΙ» µέχρι την ηµεροµηνία 

λήξης της σύµβασης ανάθεσης δηµόσιας υπηρεσίας.   

 

33.3 Λοιπές ενδεχόµενες υποχρεώσεις  

Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2010 υπήρχαν ληξιπρόθεσµες και σε καθυστέρηση πληρωµής οφειλές 

του Οµίλου και της Εταιρείας συνολικού ποσού 4.385 χιλ.€ και 2.695 χιλ.€ αντίστοιχα.  Για 

σηµαντικό µέρος αυτών των οφειλών έχουν γίνει συµφωνίες µε τους πιστωτές για σταδιακή 

πληρωµή τους, µερική διαγραφή και κεφαλαιοποίηση τους στα πλαίσια του άρθρου 99 του 

Πτωχ.Κώδικα (Ν.3588/2007 όπως ισχύει). 

 

Λόγω της µειωµένης ρευστότητας και προκειµένου να διασφαλιστεί η οµαλή και απρόσκοπτη 

συνέχιση της λειτουργίας της, η Εταιρία και  θυγατρικές της υπέβαλλαν αίτηση υπαγωγής στις 

ευνοϊκές διατάξεις του άρθρου 99 του Ν. 3588/2007 τον Νοέµβριο του 2008 οι οποίες 

εκδικάστηκαν τον ∆εκέµβριο του 2008 και τον Ιανουάριο του 2009 και εκδόθηκε θετική απόφαση 

του ∆ικαστηρίου τον Αύγουστο του 2010. 

Στόχος της εν λόγω αίτησης και της διαδικασίας συνδιαλλαγής του άρθρου 99 είναι η προσπάθεια 

για την επίτευξη της καλύτερης δυνατής συµφωνίας µε τους πιστωτές της εταιρίας και της 

αποδοτικότερης αξιοποίησης των περιουσιακών της στοιχείων µε σκοπό την εξυγίανση της 

Εταιρίας και την επικέντρωση της σε κερδοφόρες δραστηριότητες. 

 

 

33.4 Ενδεχόµενες φορολογικές υποχρεώσεις  

Οι εταιρείες του Οµίλου δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά για τις ακόλουθες χρήσεις: 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΠΟ  ΕΩΣ 

ΣΑΟΣ ΑΝΕΣ-Τοµέας Ναυτιλίας 2007  2010 

ΣΑΟΣ ΑΝΕΣ-Τοµέας εκµετάλλευσης παιδικών αθλητικών κατασκηνώσεων  2004  2010 

ΚΑΒΕΙΡΟΣ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2006  2010 

MAMI NAVIGATION LIMITED -  - 

THESSALONIKI NAVIGATION LIMITED -  - 

ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2007  2010 

 

Οι εταιρείες του Οµίλου αναγνωρίζουν τις φορολογικές τους υποχρεώσεις που προκύπτουν 

ύστερα από φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτα φορολογικά χρήσεων από τις αρµόδιες 

φορολογικές αρχές ύστερα από την περαίωση του ελέγχου και οριστικοποίηση των σχετικών 

ποσών φόρων. 
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34. Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία της κατάστασης οικονοµικής θέσης 

 

Πέραν των ήδη µνηµονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν άλλα γεγονότα µετά την ηµεροµηνία 

της κατάστασης οικονοµικής θέσης  της 31 Μαρτίου 2011,  που να αφορούν τον Όµιλο, στα οποία 

επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

 

 

 

Σαµοθράκη, 08.11.2011 
 
 
 
Ο Πρόεδρος και  ∆ιευθύνων 

Σύµβουλος του ∆.Σ. 
  Ο Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. Ο Λογιστής 

     
 
 
 

  

Ιωάννης Κεχαγιόγλου           Φώτης Μανούσης  ∆ηµήτριος Τσαπάρας 

Α.∆.Τ.  ΑΗ 158037 
Α.∆.Τ.  ΑΖ 421333 
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